

中禁门城墙、鹽街、嵐山根·运城印象等，成为人们夏夜游玩的好去处—— 在古韵烟火里邂逅一场诗与远方



夏日的运城，白日的燥热在夜幕降临后渐渐消散，取而代之的是一份独属于夏夜的惬意与热闹。河东池盐文化博览园的中禁门城墙限时免费开放，鹽街夜晚人山人海，嵐山根·运城印象等地也各具特色，成为人们夏夜游玩的好去处。

傍晚时分，夕阳的余晖还未完全褪去，中禁门城墙便在灯光的映照下焕发出别样的魅力。限时免费开放的消息，让这里成了市民和游客夜游的热门之选。

踏上城墙，盐湖的风仿佛在诉说着千年的故事。眺望远方，盐湖似一块巨大的银色绸缎铺展大地。月光与灯光交织，洒在湖面波光粼粼。远处建筑灯火星星点点，与盐湖辉映，如梦似幻，尽显盐湖独有的静谧与壮美。“夜晚的盐湖也很有魅力，随便一拍就很出片，能看到这样的景色很惊喜！”游客刘佳慧说。

城墙步道上，不少人穿着汉服提灯漫步，仿佛穿越回了古代。孩子们在“烈焰钢琴”打卡点前拍照留念，城墙上欢声笑语不断。市民王达喜感慨：“以前没上来过这个城墙，现在加了这些灯光和互动装置，连我们这些老头老太太都愿意来了。”

中禁门城墙的限时免费开放和精心设计，让盐文化不再是冰冷的文字，而是变得可触可感，为市民和游客提供了一个了解运城历史文化的新开口。

如果说中禁门城墙是历史的回响，那么鹽街就是烟火的人间。

夜晚的鹽街，人山人海，热闹非凡。街道两旁，各种美食摊位琳琅满目。解州羊肉泡的摊位前，师傅手持巨型铁勺在热汤中翻搅，乳白的汤汁裹着晶莹的粉丝，香气扑鼻，引得路

人纷纷驻足。旁边的“饼夹肉”摊位，电烤炉里滋滋作响的卤肉与现烙的千层饼碰撞出酥脆的声响，让人垂涎欲滴。

除了美食，地摊儿也是鹽街的一大特色。卖文玩核桃的摊位前，一位大爷正熟练地把玩着手里的核桃，不少游客围在旁边挑选。一位游客笑着说：“在这里不仅能尝到美食，还能买到一些有意思的小玩意儿，感觉特别棒。”

据摊主们反馈，夏季鹽街夜间客流量明显增加，也带动了周边商铺的营业额。地摊经济的繁荣，不仅让游客感受到了浓浓的烟火气，还为商家带来了实实在在的收益。

距离中心城区不远的嵐山根·运城印象，夜晚同样热闹非凡。这里以“文旅农商融合”的模式，打造了一个古风与现代完美融合的游玩胜地。

古镇里，茶楼飘出悠扬的蒲剧老腔，非遗面塑摊前围满了体验的孩童，酒吧街的民谣歌手与盐湖的晚风合奏出一曲曲动人的旋律。一家小吃摊主说：“我们的小吃坚持用自种小麦、现榨菜籽油，游客吃得放心。”这种对食材的严苛把控，让不少市民成为回头客。

从河南来的游客张思齐一家对此赞不绝口：“白天逛盐湖，晚上来嵐山根·运城印象，孩子学做糖画，老人听戏，我们年轻人拍照打卡，全家需求都满足了。”

运城的夏夜，中禁门城墙、鹽街、嵐山根·运城印象等地游人如织，它们共同构成了一幅古韵与烟火交织的美丽画卷。在这里，人们既能感受历史的厚重，又能体验现代的活力；既能品尝到美食，又能参与各种有趣的活动。这样的夏夜游玩好去处，怎能不让人流连忘返？记者 杨洋

非遗焕彩绎州韵 外事舞台绽芳华

运城晚报讯 近日，山西省人民政府外事办举办的外事礼品与参访点征集活动评选结果揭晓，新绛县凭借深厚的非遗文化底蕴和独特的参访资源，在众多参与者中脱颖而出，荣获多项大奖。

山西省外事办开展此次征集活动，旨在打造山西对外宣传新亮点与平台，提升山西在国际舞台的知名度与影响力。新绛县积极响应，精心挑选绛州澄泥砚、绛州剔犀等6大类非遗文化产品参赛，并推荐绛州澄泥砚文化园、瑞恒农业

蔬菜高新技术示范园等6处特色场所作为参访点。

经知名设计师、文化学者及外事专家组成的评委会严格评审，新绛县成绩斐然。山西绛州澄泥砚研制有限公司的“一帆风顺砚”与“云中蛟龙砚”荣获外事礼品一等奖，是运城市唯一获此殊荣的礼品。此外，山西绛州剔犀漆艺研制所的“脱胎将军罐”与“直臂葵瓣盒”荣获国礼备选二等奖，山西绛州澄泥砚研制有限公司的另一款澄泥砚获三等奖。

奖。

在全省8个外事参访点中，新绛县独占两席，分别为特色农业参访点“瑞恒农业蔬菜高新技术示范园”与国家非遗展区“绛州澄泥砚文化园”，成为我市唯一拥有两个参访点的县份。

此次获奖的礼品与参访点，充分展现了新绛县非遗文化的独特魅力，进一步拓展了新绛县外事资源，提升了运城和新绛的知名度与影响力。

(卫世新 权俊俊 秦惠坤)

闻喜县文联 举办书画楹联交流活动

▼7月2日，闻喜县文学艺术界联合会在该县东镇官庄村，举办“楹语铭党恩 妙笔绘新程”书画楹联交流活动。

活动坚持深化运用“四下基层”制度，组织该县书法协会、诗联学会和美术家协会的众多书法、绘画及楹联爱好者，围绕歌颂党的丰功伟绩、描绘新时代美好生活等主题，推进“我为群众办实事”服务。现场气氛热烈，墨香四溢。大家挥毫泼墨，行、草、楷、隶等多种书体各显神韵，用丹青妙笔描绘出祖国的壮丽山河和社会的繁荣景象，表达了对党的忠诚与热爱，抒发了对伟大祖国的赞美和对新时代的礼赞。

特约摄影 刘佳

东鹏新材料跑出发展“加速度”

在垣曲经济技术开发区，山西东鹏新材料有限公司以智能化、数字化转型为引擎，驱动生产提质增效，为地方经济注入强劲动能。

走进该公司生产车间，传送带高速运转，瓷砖坯体经自动化设备完成压制、施釉、烧结等工序后有序下线。成立于2019年9月的山西东鹏新材料有限公司，作为广东东鹏控股重要生产基地，占地650

亩，拥有年产2500万平方米的墙砖、地砖生产线各一条，700余人的专业团队保障生产高效运转，产品辐射西北、华北、华东地区，月产值超2500万元。

近年来，该公司积极拥抱数字化变革。智能“机械手”灵活作业，既降低人力成本，又显著提升产品良品率；智能化生产管理系统实时监控数据，异常情况及时预警，保

障生产顺畅。

“下一步，我们将加大新技术、新工艺投入，严把质量关，拓宽销售渠道，提供更多就业岗位，为垣曲高质量发展贡献力量。”山西东鹏新材料有限公司党支部书记、运营负责人罗宝表示。如今，数字化转型正助力企业在高质量发展赛道上加速前行，也为地方经济发展持续赋能。

记者 王露

